






Με μαζικότητα και μαχητικότητα πραγματοποιήθηκε το πρωί του Σαββάτου 16/02 η εργατική διαδήλωση
που καλούσαν δεκάδες σωματεία του ιδιωτικού τομέα, εκπαιδευτικά σωματεία και συντονισμοί,
συλλογικότητες του ταξικού κοινωνικού κινήματος (δείτε εδώ). Στη συγκέντρωση στην Πλ. Κοραή γέμισε
με κόσμο, παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες ψύχους και ψιλόβροχου. Από τη μικροφωνική ακούγονταν
τραγούδια του αγώνα από όλο τον κόσμο, ενώ τα σωματεία που καλούσαν και στήριζαν την κινητοποίηση
διάβαζαν τις ανακοινώσεις τους.

Όπως είναι γνωστό, η εργατική διαδήλωση στις 16 Φεβρουαρίου διοργανώθηκε ως ένα ακόμα βήμα
δράσης από το «μπλοκ» των σωματείων που συγκρότησαν το κοινό απεργιακό μέτωπο για την υπογραφή
Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας στις 1 Νοεμβρίου, και μετά από σειρά ανοιχτών συσκέψεων με
συνδιαμόρφωση του πλαισίου και των υλικών.

Λίγο μετά τις 12.30 μμ οι συγκεντρωμένοι βγήκαν στην οδό Πανεπιστημίου για να συγκροτήσουν τα
μπλοκ της πορείας. Στην κεφαλή το κοινό πανό των Κλαδικών και Επιχειρησιακών εργατικών σωματείων
που διοργάνωσαν τη διαδήλωση. Ακολουθούσαν τα πανό και μπλοκ πολλών σωματείων από αυτά που
καλούσαν, ενώ πιο πίσω είχαν τα μπλοκ τους συλλογικότητες, συντονιστικά και συνελεύσεις από κλάδους
και γειτονιές της Αττικής. Η διάταξη της πορείας έκλεινε με τα εκπαιδευτικά σωματεία, Συλλόγους της
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, ΕΛΜΕ και το συντονιστικό αναπληρωτών και αδιόριστων εκπαιδευτικών. Πιο
πίσω πανό είχαν πολιτικές συλλογικότητες της μαχόμενης αριστεράς και του αντιεξουσιαστικού χώρου.

Η πορεία από την Πανεπιστημίου έστριψε στην οδό Πεσμαζόγλου και μπήκε στην οδό Σταδίου, με πρώτο
κεντρικό σταθμό το Υπουργείο Εργασίας. Μπροστά στο υπουργείο, διαδηλωτές από τα σωματεία έγραψαν
ένα τεράστιο σύνθημα: «Αυξήσεις και ΣΣΕ σύμφωνα με τις ανάγκες μας» και υπογραφή «εργατική
διαδήλωση 16/2». Τα μπλοκ φώναξαν συνθήματα με τις διεκδικήσεις τους και άναψαν χρωματιστά
καπνογόνα.

Η διαδήλωση συνεχίστηκε με παλμό, παρά το κρύο και το ψιλόβροχο, με επόμενη στάση την Πλατεία
Συντάγματος και την αρχή της Ερμού. Εκεί, η διαδήλωση βρέθηκε αντιμέτωπη με μπλόκο-φραγμό
διμοιριών ΜΑΤ και ΥΜΕΤ, και τον επικεφαλής της αστυνομικής δύναμης να απαγορεύει τη συνέχιση της
πορείας προς την οδό Ερμού! Η προκλητική απαγόρευση μιας εργατικής διαδήλωσης σωματείων να
πορευτούν σε πεζόδρομο της Αθήνας αντιμετωπίστηκε με συνθήματα των διαδηλωτών και καταγγελίες
των σωματείων. Μετά από έντονες διαμαρτυρίες προς τους επικεφαλής της αστυνομίας, οι δυνάμεις
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καταστολής απάντησαν ότι είχαν-κυβερνητική προφανώς-εντολή από τη ΓΑΔΑ και το Υπουργείο «ΠΡΟ-
ΠΟ» να μην επιτρέψουν τη συνέχιση της πορείας! Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση και οι δυνάμεις
καταστολής φυλάνε τα συμφέροντα της εργοδοσίας και των αφεντικών (ειδικά στην Ερμού) την ίδια ώρα
που ασκούν τη βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική τους απέναντι στα εργατικά συμφέροντα και τις ανάγκες.

Οι διαδηλωτές, αφού έμειναν αρκετή ώρα στην αρχή της Ερμού, απέναντι από το φραγμό των ΜΑΤ,
συγκρότησαν τα μπλοκ τους στην Πλ. Συντάγματος, έγραψαν συνθήματα στο οδόστρωμα στην είσοδο της
Ερμού, άναψαν καπνογόνα και συνέχισαν στη Βουλή με κατάληξη τα Προπύλαια.

Η αυταρχική πολιτική απόφαση της κυβέρνησης και της αστυνομίας δείχνει ότι φοβούνται την
ανεξάρτητη εργατική δράση και τον συντονισμό εργατικών σωματείων, τον αγώνα του ταξικού
εργατικού και κοινωνικού κινήματος. Ότι υπολογίζουν και ταυτόχρονα ανησυχούν για την αγωνιστική
δράση του ταξικού κινήματος εκτός πλαισίου των γραφειοκρατών και του υποταγμένου εργοδοτικού-
κυβερνητικού συνδικαλισμού των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και των άνευρων διαμαρτυριών. Αποδεικνύει για άλλη μια
φορά ότι η κυβέρνηση στέκεται απέναντι και ενάντια στις διεκδικήσεις των εργαζομένων!

Τα σωματεία που διοργάνωσαν και στήριξαν την εργατική διαδήλωση στις 16 Φεβρουαρίου εξέδωσαν
ανακοίνωση-καταγγελία για το σοβαρό αυτό ζήτημα (δείτε εδώ) και καλούν σε συνέχεια των
κινητοποιήσεων για πραγματικές αυξήσεις, ενάντια στην κοροϊδία της κυβέρνησης, για ΣΣΕ σύμφωνα με
τις ανάγκες των εργαζομένων και κατάργηση του αντεργατικού νόμου Βρούτση-Αχτσιόγλου. Το επόμενο
διάστημα θα παρθούν πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση νέων βημάτων και επόμενων αγωνιστικών
δράσεων.

Σημειώνεται, ότι το Σάββατο 16/2, στα πλαίσια του ίδιου αγώνα, συγκεντρώσεις και κινητοποιήσεις
πραγματοποιήθηκαν επίσης στη Θεσσαλονίκη, τα Γιάννενα και το Ρέθυμνο.
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